

“发现身边的公益”系列活动

首站探访浙江优秀公益金项目

今年是新中国成立70周年,也是中国体育彩票发行25周年。近期,国家体育总局宣传司、国家体彩中心共同组织开展“发现身边的公益”优秀公益金项目宣传报道,聚焦公益体彩、责任体彩,通过一个个鲜活的事例、通过一组组翔实的数据、通过一张张幸福的笑脸,集中展示体彩公益金惠及民生、惠及百姓的成就。本次活动首站来到浙江,由人民日报、新华社、中央电视台、工人日报、中国体育报等中央主流媒体和多家行业媒体组成的中央新闻媒体采访团,亲身实地感受体彩的公益力量。

看“浙”里 幸福写在脸上

今年,恰逢浙江体彩上市20周年,体彩公益金助力浙江体育事业发展成果斐然、特色显著,因此,“发现之旅”首站选择了浙江。5月27日至31日,中央新闻媒体采访团先后走进杭州、嘉兴、宁波、金华,深入开展“看浙里,体彩的力量”主题新闻采访活动。记者们作为“体验员”走到老百姓身边,亲身实地感受体彩的公益力量。

干净宽阔的村道,美观整齐的院落,醒目的健身步道,开放

的运动场地,应有尽有的健身器材,喜笑颜开的村民……在浙江省宁波市镇海区九龙镇西经堂村,全民健身、全民健康、全民幸福,体育小康村的美丽画卷正在这里徐徐展开。

每天不论早晚,村里的全民健身中心都是最热闹的地方,唱歌的、跳舞的、打球的、散步的、玩耍的……村民们的欢笑声连绵不断,在家门口就能享受便捷公共体育服务的幸福写在每个人的脸上。这只是在体彩公益金



幸福写在脸上

支持下浙江省全民健身工作开展和体育小康村建设成果的一个缩影。

进乡村 乐享健身快乐



乡村少年和棒球结缘

摆数字 感受公益金份量

截至2018年年底,浙江累计筹集体育彩票公益金335亿元。特别是2018年,浙江体彩通过突破性的200亿元发行量,筹集公益金49.23亿元,再次刷新了公益贡献的纪录。

这么多公益金用在哪里?这是媒体和大众最为关心的问题。

目前,浙江省拥有体育彩票销售网点8800多家,从业人员上万,“体彩驿站”覆盖近400个乡镇和街道,达到2400余家。近四年来,浙江省使用体彩公益金完成新建小康体育村升级工程2200个、多功能运动场718个,全民健身中心、广场506个,开展各类社会公益活动159场次,每年投入1100万元

体彩公益金开展社会体育指导员的培养培训。

以2017年为例,在省级体育彩票公益金中,有14亿元左右用于群众体育,约3.7亿元用于竞技体育。这些数字清晰直观地展示出体彩公益金用在哪些方面。循着踪迹,我们就能发现体彩公益的身影。

探场馆 打卡网红“地标”

近年来,在体彩公益金的支持下,一座座体育“地标”在钱塘两岸拔地而起,像这次记者们实地探访的金华市体育中心、嘉善县姚庄镇体育馆,在建的杭州全民健身中心、衢州、丽水体育中心,不仅为群众健身提供便利的场所,还能够承接体育赛事、举办大型活动,成为了当地的网红“地标”。

“从没想过体育场馆能离家这么近!”随着嘉兴市嘉善县姚庄镇体育馆的建成使用,小镇居民使用标准体育馆、在家门口观看国家级体育赛事变成了日常。四年多来,作为姚庄镇文化体育的新地标,体育馆相继承办了中韩男排邀请赛、中国乒乓球协会会员联赛、中国古巴国家女篮对抗赛、全国女排冠军联赛等,还连续举办了三届中美男篮邀请赛,承办了浙江省首届“美丽乡村”篮球赛,赛事涵盖国内外,为



嘉兴市嘉善县姚庄镇体育馆

进一步推动全民健身起到了引领作用。

正在场馆进行兜球训练的一级社会体育指导员张民芳精神抖擞,完全看不出她已经63

岁了,她说:“我们能这么开心地锻炼,得益于体彩公益金的支持。用体彩公益金修建的这么好的场地让我们锻炼身体,我们肯定开心啊!”

“这不是我印象中的农村!”“住在这里真的幸福感十足!”在探寻浙江体育小康村的路上,类似的惊叹声不时响起。或许在很多人的印象中,农村体育设施还是一个小广场、几个健身器材,浙江体育小康村会完全打破你的固有印象。

农村和棒球,似乎看起来有些搭,但在嘉兴平湖市林埭镇徐家埭村,却有不少乡村少年和棒球结缘。在体彩公益金的支持下,徐家埭村建起了浙江首个村级标准青少年棒球场,作为平湖市十所中小学棒球活动项目的训练和比赛场地并对外提供服务。

5月29日,“体验员”们来到徐家埭村的时候,这里正在进行林埭镇棒球训练活动。林埭中心小学老师李国华表示:“我们的棒球队成立于2018年11月,周末和节假日孩子们都会来这里训练,今年暑假还要在这里进行一场比赛,我们的目标是夺冠。”谈到棒球这项小众运动是怎样走进乡村,走到他们身边的,李国华表示:“要感谢体彩公益金,场地的建造、队伍的训练,包括孩子们日常的训练器材等,都有体彩公益金的身影。”

一座乡村青少年棒球场不仅让这里的孩子们享受到棒球运动的快乐,还让这座杭嘉湖平原上的村子更有活力和魅力,影响力辐射到江浙沪地区。正如浙江体彩中心主任郭海英所说:“体彩公益金的使用不仅停留在健身层面,在更大范围对乡村振兴起到了引领作用。”

身边的公益,是一条条健身路径,是一座座体育场馆,是体彩爱心驿站里环卫工人手中的一杯热水,是乡村孩子们挥舞的棒球棒,是“体彩杯”赛事中奋力拼搏的身影,更是运动中挥洒的汗水和那些发自内心的微笑……正如采访团的“体验员”所说:“体育彩票作为国家公益彩票,老百姓需要知道体彩公益金用在了哪里,是不是来之于民、用之于民,要让老百姓切实地感受到体彩公益金的每一分钱都用在了实处、用在了刀刃上。”

如今浙江处处绿水青山,在体彩公益金支持下的全民健身活动蓬勃发展,正在吸引着更多人的目光。看“浙”里,见证体彩力量;看“浙”里,发现身边的公益。

(郭晨曦)